

特别礼物

# 全面加强新时代少先队工作 市委印发《实施方案》

本报讯(张悦 徐维维 谭艺婷)“六一”儿童节前夕,市委印发了《全面加强新时代少先队工作的实施方案》,为全市少先队工作者和少年儿童送来节日的礼物。

该方案坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述,全面加强党对少先队工作的领导,大力推动形成党委领导、政府支持、共青团牵

头、团教协作、社会协同的少先队工作体制机制。紧扣我市少先队工作的实际需求,对我市现有少先队工作政策修改完善,就进一步加强新时代少先队工作提出了4个方面、16条政策措施:强化政治引领,旗帜鲜明培养共产主义接班人;强化实践育人,推动新时代少先队组织创新发展;强化队伍建设,把政治标准放在第一位;强化党的领导,形成新时代少先队工作新格局。

方案印发后,引起了全市少先队辅导员和少先队工作者的强烈反响,掀起了学习文件、热议文件的热潮。团市委、市少工委将通过“红领巾宣讲团”“名辅大联盟”“红辅学习社”“青辅秀秀场”等活动进一步组织全市少先队工作者和少先队员学习落实该方案,全市少先队将继续牢记主责、为党育人,全面发力、多点突破,以红领巾之名,接力奋斗向未来!

共同呵护

## 我市打造“六位一体” 未成年人保护工作格局

本报讯(杨玲 俞镇)今年5月6日至6月6日是镇江市“未成年人关爱保护宣传月”。昨天,市未成年人保护工作领导小组办公室召开新闻发布会。记者在会上了解到,此次宣传月活动以“关爱青少年,一起向未来”为主题,联合市文明办、检察院、教育局等18个部门共同开展18项活动,以进一步强化部门联动,促进构建未成年人家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护“六位一体”的未成年人保护工作格局。

今年5月初,以市未成年人保护工作领导小组办公室的名义出台了《镇江市“未成年人关爱保护宣传月”活动方案》。此次宣传月的18项主打活动主要涉及青少年权益保护、青少年心理健康促进、困境青少年关爱3个方面。活动开展以来,成效如何?昨天的新闻发布会上,市民政局、市妇联、市文广旅局作为代表单位,公布了一份份答卷:

市民政局为全市2388名困境儿童、农村留守儿童购买意外伤害保险;开展以“扬帆馨港 助梦成长”为主题的进社区、进校园政策法律宣讲及心理辅导活动;为市福利院35名集中养育的孤儿儿童举办以“与爱同行 快乐成长”为主题的集体生日会等。市

民政局、市妇联联合开展困境儿童微心愿圆梦活动。市文广旅局针对未成年人创新开展“从小爱场馆”系列文化活动。

此外,市文明办、团市委、市教育局、市文广集团开展“同心抗疫 护航成长”云课堂系列活动,累计观看219.7万人次。市委网信办在润州组织“网吧啄木鸟”巡访活动。市卫健委开展“卸下包袱 轻松迎考”考前心理辅导活动。市法院结合审判案例与未成年人法律知识需求,制作了以“送法进万家,家教伴成长”为主题的讲座,并在中小学校巡回播放。团市委持续打造“梦想改造+”关爱计划,今年在确保“事实孤儿”动态覆盖的基础上,拓展关爱帮扶低保家庭青少年、困境儿童、农村留守儿童等特殊群体,帮助200名困境青少年进行“梦想小屋”改造……

“未成年人关爱保护活动不仅仅限于宣传月,下一步,我们在关爱困境儿童和加大未成年人保护方面还有一系列举措。”市民政局未成年人福利和权益处副处长王亚举例说,“比如进一步加大困境儿童的生活保障标准,扩大困境儿童的保障范围,探索一些适度普惠型儿童福利政策,关心青少年心理健康等。”

关爱之家

## 润州首个投入运营 今年我市将新建10个

本报讯(记者 朱秋霞)“今天过了一个有意义的节日,我自己动手做了绿豆糕,我要带回家送给爸爸妈妈,跟他们一起分享。”6月1日上午,在刚刚投入使用的润州区儿童“关爱之家”活动室内,来自中华路小学三年级的学生完完参加完活动之后说道。

在润州区民政局指导下,金山街道迎江路社区党委联合镇江市中华路小学、镇江国瑞社会工作发展中心举行了“关爱儿童·关注未来”暨润州区首个儿童“关爱之家”揭牌启动仪式。

润州区首个儿童“关爱之家”是以金山街道迎江路中心社区为阵地,利用已有的活动阵地等资源,采取政府购买服务方式,引入镇江国瑞社会工作发展中心进行运营,通过搭建儿童“关爱之家”管理体系,规范儿童关爱服务内容,切实解决少年儿童特别是困境儿童在家庭教育、心理健康、社

会保护等方面存在的问题,全面维护儿童的合法权益。

“润州区儿童‘关爱之家’将积极发挥阵地和实效作用,全力护航留守儿童茁壮成长,真正帮助儿童解决困难,促进困境儿童的全面发展,切实打通儿童关爱服务的‘最后一公里’。”金山街道迎江路社区党委书记宋国琴说。

据了解,从2018年开始,我市按照省定标准建设省级儿童“关爱之家”,截至2020年末,在全市范围内成功打造了12家,常态化为辖区内困境儿童、农村留守儿童提供关爱服务。根据《江苏省民政事业发展第十四五年规划》,到“十四五”末期,全市镇、街道儿童“关爱之家”覆盖率达90%的要求,今年我市将新建10个儿童“关爱之家”,其中将择优选择7家,重点打造并作为省级示范项目进行申报。



精彩的节目 快乐的一天

6月1日,江苏大学附属学校举办儿童节庆祝活动,孩子们表演了课桌椅舞、小合唱等文艺节目,并在校园里举办跳蚤市场和美食集市,度过了快乐的一天。 杨雨 王呈 摄影报道



“六一”邻“端午” 节日更快乐

当“六一”遇上“端午”,京河路幼儿园游园活动开始了,老师们将幼儿装扮成游戏的乐园,每个角落都变成了趣味十足的游戏区,孩子们度过了一个轻松快乐、收获满满的节日。 朱燕燕 韩旭 摄影报道



喜迎二十大 童心向未来

6月1日,丁卯街道武将文化站联合武将幼儿园举办“喜迎二十大 童心向未来”现场绘画活动。小朋友们用画笔把心中最稚嫩、最真实、最梦幻的创意集中呈现出来,迎接即将到来的二十大,同时庆祝属于自己的节日。 王娟 马镇丹 摄影报道

## 市实验幼儿园举行 第二届“山林音乐节”

本报讯(王莹 继业)“六一”是孩子们最开心的节日,6月1日上午从入园开始,镇江市实验幼儿园就成了一片欢乐的海洋。小朋友们迎来了该园第二届“山林音乐节”,当天的“动物狂欢节奇妙音乐会”专场活动中动物与音乐两大元素在节日碰撞出不一样的惊喜。

一大早,幼儿园两位男教师就装扮成卡通动物形象在门口迎接孩子入园,与小孩子们互动、拍照,欢愉的气氛充满童年的真趣。而各个班级的男小朋友精心准备的拿手节目《最酷的男孩》《蹦蹦跳跳大袋鼠》《老虎歌》《蜗牛与黄鹂鸟》……更是嗨翻了全场,孩子们用热情的掌声和欢呼声为自己和小伙伴们喝彩加油。

市实验幼儿园副园长金微告诉记者,孩子们可以在与动物的接触中产生探究兴趣,体验探究过程,萌发亲近自然的意愿。这次音乐节正是充分征求了孩子们的意见开展的,也真正体现了让儿童节回归孩子本身需求的宗旨。



# 欢乐“六一”,最美时光是童年



## 市图书馆举办庆“六一” 阅读助残公益活动

本报讯(宣伟 曹语乔)为着力营造社会关心支持残疾人和残疾人事业的浓厚氛围,让少年儿童向善向上,6月1日,市图书馆在位于西津渡大客咖啡的星心分馆特别策划了以“Dark 有爱,书香有约”为主题的阅读助残活动。

大客咖啡之黑暗咖啡(dark coffee)是江苏省第二家视障生活体验基地。来自10组家庭的小朋友在老师的引导下依次进入模拟全黑环境体验盲人的生活,并在黑暗中亲手摸索制作咖啡。之后,家长与小朋友一起观看励志视频,参观残疾人文创作品,陪伴“来自星星的孩子”折爱心、折千纸鹤、读绘本。教小读者们折千纸鹤的残障朋友小李对记者说:“我能当上小老师,教会这么多小朋友折纸,很激动也很自豪,我觉得自己是个对社会有用的人。”

带领孩子参加活动的印女士说:“孩子今天第一次体会到盲人身处黑暗世界的感觉,对他们多了一份理解,更加敬畏生命,珍惜眼前的幸福生活,图书馆举办这样的活动很有意义。”

## 《永远的儿童号》 在镇博展出

本报讯(宣伟 史岸君)6月1日,《永远的儿童号——姜堰小学捐机纪实展》在镇江博物馆专题展厅开展。本次展览是2022年“文化和自然遗产日”省级重点活动之一,由江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局主办,镇江市文化广电和旅游局承办,镇江博物馆、泰州市姜堰博物馆联合实施。

镇江博物馆产业部负责人徐佳向记者介绍,在泰州市姜堰区实验小学里,矗立着一架飞机模型,记载了这所学校在全国发起捐献“中国儿童号”飞机的那段爱国往事。1951年6月1日,中国人民抗美援朝总会发出《关于推行爱国公约,捐献飞机大炮和优待烈属军属的号召》。该校师生从广播里听到“三大号召”后,激发了极大的爱国热情,孩子们通过勤工俭学、拾旧捡废等方式积极投入捐献,并向全国少年儿童发出捐献“中国儿童号”飞机的倡议,引发了全国少年儿童的积极响应。“中国儿童号”后改名为“中国少年先锋号”成功交付。

徐佳说,今年恰逢中国共产主义青年团成立100周年,在镇江博物馆举行的本次展览旨在以“糖果换飞机”的故事展现姜堰学子的炽热情怀,展现中国少年爱党爱国的光辉历史,鼓舞新一代少年儿童赓续红色血脉。

本次展出至6月30日,欢迎广大市民前往参观。

## 欢庆“六一”儿童节 浓浓关爱进校园

本报讯(孙晨飞 徐红梅)6月1日下午,镇江市同馨关爱服务中心、润州区慈善总会联合相关爱心单位和企业走进镇江实验学校官塘分校,开展“曦·夕同行 不一样的‘六一’”主题活动,为学生们送上最美好的祝福。

座谈会上,大家详细了解孩子们的学习和生活情况,勉励孩子们从小听党话、跟党走,树立远大理想,砥砺品格,争做新时代的好少年,做祖国和人民需要的好孩子。

“孩子们,你们是祖国的未来,祝你们节日快乐!”活动中,江苏朱方建设集团党支部、镇江湖北商会、市财政局离退休干部党支部负责人为孩子们带来了图书、蛋糕等礼物,祝福孩子们节日快乐、茁壮成长。

“感谢叔叔阿姨们对我们的关心。”学生们表示,收到礼物和祝福他们十分开心,一定会好好学习,长大后回报社会,为祖国发展贡献更多力量。

## 守护“六一”和“端午” 巾帼服务队在行动

本报讯(记者 景泊 通讯员 曹伦平)“警察姐姐好,警察哥哥好!”5月31日下午,警察和警车来到美联玛莎幼儿园,受到了师生们的热烈欢迎。近日,为守护群众的“六一快乐”和“端午安康”,镇江公安局润州分局蒋乔派出所“巾帼服务队”联合巡特警大队在美联玛莎幼儿园开展安全教育和反诈宣传。

活动中,“蒋乔派出所巾帼服务队”队长女警孙佳以特有的亲和力,用生动活泼的语气、通俗易懂的语言,重点针对小朋友们开展了职业分享和安全教育。孙佳提醒小朋友们要牢记“不闯红灯不越线”的交通规则,不要轻信陌生人,遇到问题及时向父母和警方求助,引导小朋友从小学会遵守规则的意识,养成好习惯,倡议小朋友们做家长的安全宣传员和监督员,提高全民安全防范和自我防护意识。

活动时正值放学之际,学生多为家中老人接送,针对这一情况,队员们在校园人群聚集之处开展防范养老诈骗宣传,拉横幅、贴标语、发传单,通过漫画、案例等深入浅出的方式,向家长一一讲解跟老年人生活息息相关的各种骗局,同时帮助老年人在手机中下载国家反诈APP,筑牢安全防线,守护“养老钱包”。



民族少年 童心向党

6月1日下午,京口区健康路街道田家社区关工委组织辖区内少数民族少年,开展“喜迎二十大 童心向党”主题教育活动。通过画国旗、做香囊、在党旗前拍照,增强了少数民族少年爱党、爱国的情怀和听党话、跟党走的信念。 鞠龙生 林兰 摄影报道

## 萌动“六一” 泡沫之夏

6月1日,京口区贺家弄幼儿园为孩子们精心准备了一场“萌动‘六一’ 泡沫之夏”亲子、泡泡游戏活动,让孩子们在五彩斑斓、奇幻绚丽的世界里互动,欢度儿童节。 朱玉雯 王呈 摄影报道



## 童心绘祖国 奋进新时代

6月1日儿童节,中山路小学一年级的小朋友来到南山,走进大自然,创作百米长卷,表达对祖国的热爱。小朋友们在卷轴上绘制出一只只鲜亮的气球、一张张可爱的笑脸、一幕幕祖国大好河山的美景…… 刘雪雯 摄影报道

## 资产登报

1. 谏壁于山街53号1-2层门面房,位于谏壁于山街西侧内巷中,面积211.81m<sup>2</sup>,租售,推荐业态:餐饮、母婴用品、干洗店等生活配套。
2. 紫园门面房(14间,上下两

- 层),位于黄山西路和九华山路交叉口西北侧,面积2827.07m<sup>2</sup>,单套面积120-250m<sup>2</sup>,租售,推荐业态:超市、烟酒店、美容美发、餐饮、烘焙店、早教中心、亲子乐园、休闲娱乐等。
3. 官塘绿苑二-二期商办,位于官山路以西,五凤口路以南,面积15231.12m<sup>2</sup>,租售,推荐业态:酒店式公寓、养生会所、特色餐饮、办公等。
4. 谏壁于山街53号第三层,位

- 于谏壁越河街以南,于山街西侧沿街三层,面积1021.12m<sup>2</sup>,租售,推荐业态:餐饮、教育培训等。
5. 牡丹园2号楼,位于北府路、黄山东路交叉点西北侧,面积5137.16m<sup>2</sup>,单层约1300m<sup>2</sup>,租售,推荐业态:办公、教育培训等。
6. 桃花源二期商办,黄鹤山路77号桃花源小区、血站对面,面积1282.31m<sup>2</sup>,出租,推荐业态:茶楼、足浴SPA、养生会所、教育培训机构、办

- 公、美容院等生活配套。
7. 官塘绿苑一期办公,位于官山路以东、五凤口路以北,面积189.93m<sup>2</sup>,租售,推荐业态:办公。
8. 官塘绿苑三期商办,位于官山路以东、五凤口路以南,面积4332.33m<sup>2</sup>,单层约1000m<sup>2</sup>,租售,推荐业态:办公、干洗店、烘焙店等生活配套。
- 联系人:徐女士  
电话:0511-80859805

9. 领城广场房产(商业、办公、单身公寓),位于黄山西路北侧26号,面积11682.65m<sup>2</sup>,租售,推荐业态:办公、展馆、仿真游戏场馆等。
10. 高铁站南、北广场地下(铺面),位于高铁站南、北广场地下,面积3471.12m<sup>2</sup>,出租,推荐业态:特色餐饮、品牌专卖店、服务类等。
11. 航站楼,位于南广场站房东侧,黄山西路20号,面积915m<sup>2</sup>,出租,推荐业态:办公。

12. 檀山嘉园4幢商业,位于黄山西路以南、檀山路以东,面积970.51m<sup>2</sup>,出售,推荐业态:餐饮、超市、干洗店等。
13. 颐高门面房,位于颐高广场2幢0115室,面积131.14m<sup>2</sup>,出租,推荐业态:特色小吃、教育培训等。
- 联系人:陆女士  
电话:18261962225

镇江交通产业集团